

bb. 15. a belpolitikai szerkesztőség április 4.-i híreinek jegyzéke

rj pr

1977. április 4.

1. telemechanikus ciszpécserközpont
 2. szállítási csucs
 3. zenés őrsváltás
 4. nádaratók
 5. ovoda avatás
 6. időjárásjelentés /1. sz.jav./

 7. visszatért a tavasz
 8. elsőfoku készültség a bodrogon
 9. ünnepi műszak /2. sz. jav./
 10. koszoruzás /3. sz. jav./
 11. felszabadulási ünnepek az országban
 12. csucsforgalom
 13. balesetek
 14. fogadás az országházban
 15. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: fehér péter

é

-16-

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MII / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.0084

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. ady-dokumentumok rövidfilmen

i mir/gk pr bzs -cz

1977. április 5.

az ady-centenárium jegyében a költőről huszperces dokumentumfilmet készít kis józsef kossuth-díjas filmrendező. a dokumentumok felhasználásával összeállított film forgatását jelentős irodalmi kutatások előzték meg: a film rendezője valamennyi föllelhető, a költő életével kapcsolatos fontosabb dokumentumot megvizsgált és a film forgatása során munkatársaival bejárta ady életének minden jelentősebb állomáshelyét. /mti/

--

bb 2. tőkés hitel-konstrukcióban bővítik a békéscsabai üzemet
- új száraztészta-gyárak épülnek

i jf/gk ie bzs -cz

1977. április 5.

az elmúlt tíz évben a száraztészta-forgalom évi 130-140 milliárd forintról 500 millió forintra nőtt. az ipar a keresletet az évnem minden időszakában tudja kielégíteni, ezért nagyszabású fejlesztési programot valósítanak meg.

/folyt. köv./

MK

- 1 -

bb 2. /tőkés ... 1. folyt./bzs

az v. ötéves tervben mintegy 32 ezer tonnás kapacitásbővitést irányoztak elő, ennek egy része azonban többlettermékként nem jelentkezik, mert időközben leállítják az elavult budapesti tézstagyárat. mindent egybevetve a már épülő új üzemek 23-25 ezer tonnával több száraztésztagyártását teszik lehetővé évente. a legnagyobb új üzem 1979 végén készül el székesfehérvárott. a beruházó és az üzemeltető a fejér megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat, amely az évente 16 ezer tonna száraztésztát készítő üzemet a belföldi fogyasztói igényeknek megfelelő technológiával építteti föl. már az elmúlt évben együttműködési megállapodást írt alá a vállalat a hasonló gépeket alkalmazó jugoszláv partnervállalattal, ahonnan az üzemelési, csomagolási és egyéb gyártási tapasztalatokat átveszik. jugoszláviában képezik majd ki a szakmunkások egy részét. a növekvő hazai igények fedezésére évente 8000 tonna teljesítőképességű tézstagyár épül dunakeszin, amely várhatóan 1980-ban lép a termelésbe. ez az üzem váltja majd fel a budapesti tézstagyárat, amelyet végérvényesen leállítanak.

nő a külföldi érdeklődés is a magyar száraztészták iránt. ezért tőkés árualapot növelő hitel-konstrukcióban hozzák létre a szintén 8000 tonna kapacitású békéscsabai üzemrészt, ahonnan tíz éven át évente 5000 tonna száraztésztát szállítanak tőkés exportra. a gyermelyi tsz-társulás, amely jelenleg is foglalkozik száraztésztagyártással, 1980-ig saját erőből évi mintegy 2500 tonnás gyártásfejlesztést valósít meg.

az új üzemek építésével egyidőben a régebbi gyárakban korszerű gépeket szerelnek majd föl. ezek termeléknyebben működnek, s lehetővé teszik a választék bővítését is. /mti/

--

bb 3. egészségügy, szociális ellátás, oktatás

i -don/gk pr bzs -cz

1977. április 5.

a fővárosi tanács idej programja is tartalmazza az v. ötéves terv jóváhagyásakor elhatározott fontos társadalompolitikai feladat megvalósítását, azt, hogy kiemelt gondot fordítanak az idős emberek, az egyedülállók szociális helyzetének javítására, körülményeinek jobbátételére. várhatóan mintegy 4-5 napközi otthont rendeznek be számukra, a házi szociális gondozás keretében pedig további 1400-1500 idős ember ellátásáról gondoskodnak.

/folyt. köv./

M

- 2 -

bb 3. /egészségügy ... 1. folyt./bzs

a bölcsődei hálózatot - a komplex lakásépítési programban megvalósulók mellett - mintegy 1450 hellyel bővítik. bölcsődeépítések elsősorban azokban a kerületekben lesznek, ahol még sok az elutasított kérelem, s a meglévő bölcsődék kihasználtsága magas.

több száz millió forinttal részesedik a művelődésügyi ágazat is a fővárosi tanács fejlesztési alapjából. az idén az v. ötéves terv céljainak megfelelően bővül az óvodai és az általános iskolai hálózat, emelkedik az ellátás színvonala, s csökken az egyes kerületek között még meglévő színvonalkülönbség. ezért az idén összességében mintegy 3650-3850 óvodai helyet létesítenek. ebből 2450 célcsoportos és telepszerű beruházásból, 1000-1000 hely pedig kerületi erőforrásból és céltámogatásból valósul meg.

az általános iskolai ellátás javítására összességében 214 osztálytermet építenek. a fejlesztés jelentős eredménynek számít, de ahhoz kevés, hogy számottevő mértékben enyhítse az általános iskolai ellátásban mutatkozó feszültségeket. ezért növelni kell a termek kihasználtságát, ami azt is jelenti, hogy egy-egy pedagógusnak nagyobb létszámú tanulócsoporthal kell foglalkoznia.

a népművelési tervek programjából említésre méltó, hogy négy kerületben lesz művelődésház-építés, illetve -felújítás. átadják rendeltetésének kelenföld kulturális centrumát, bővítik, illetve korszerűsítik a xvi. és a xvii. kerület művelődési házát, s hozzálátnak az újpesti művelődési központ megvalósításához.

a főváros v. ötéves tervében szereplő három állami nagyberuházás közül az egyik a testnevelés és a sport céljait szolgálja: megkezdődik a budapesti sportcsarnok kivitelezése. az uszásoktatás feltételeit hat kerületben teremtik meg. tanuszoda épül az i., a ii., a xii., a xiv., a xv. és a xvi. kerületben. említést érdemel, hogy a xviii. kerületben társadalmi összefogással, a xi. és a xiii. kerületben pedig kerületi erőforrásból készül uszoda a gyerekeknek. /mti/

--

M

- 3 -

bb 4. új olaj- és gázmező-kitermelés ferencszálláson

vid/kz bzs -cz

1977. április 5.

a szegedi szénhidrogén medence nagy algyői olaj- és gázmezője közelében nemrégiben több, független kismedencét is felfedeztek. közülük az egyik legjelentősebb a ferencszállási, amelynek most megkezdték a kitermelését. gyors ütemben építették fel a tankállomást, amely a tervezett harminc kut termését összegyűjti és szeparálja, vagyis elválasztja a víztől, szennyeződéstől. egyelőre az első olajkut mellett jelentős földgázkészlet is rejtőzik. az első tartálykocsikat már utnak indították az algyői központi gyűjtőállomásra. hamarosan elkészül azonban a huszonöt kilométer távvezeték, amely lényegesen olcsóbbá teszi az olajszállítását. távvezeték épül a földgáznak is, de ez nem algyőnél, hanem makó határában csatlakozik az országos távvezeték hálózatra. ezt az év második felében helyezik üzembe. a ferencszállási kismedence, a teljes értékű kitermelésétől számítva, évente százezer tonna olajjal, s napi egymillió köbméter földgázzal töldja majd meg a szegedi szénhidrogén medence termelését. /mti/

--

- 4 -

bb.5. tizenöt-husz százalékkal több szemes-, és keverék takarmányt értékesítettek az első negyedévben

i/jf/tr/ie/ra cz

1977. április 5.

megnyugtató az ország állatállományának takarmányellátása. a gabonatröszt vállalatai elegendő szemes-, és keveréktakarmány-készlettel rendelkeznek, és maradéktalanul ki tudják elégíteni az igényeket. amelyek hétről-hétre fokozódnak, összefüggésben az állatállomány örvendetes, számszerű gyarapodásával. a gazdaságokban és a háztáji portákon hozzávetőleg egymillióval több sertést tartanak, mint egy évvel korábban, s ennek takarmány-vonzata jelentkezett erőteljesen az első negyedévben.

dr. bagi józsef, a gabonatröszt vezérigazgató-helyettese az mti munkatársának elmondotta, hogy március végéig 15-20 százalékkal több takarmányt értékesítettek, mint az elmúlt év azonos időszakában, a kereslet növekedése nem érte váratlanul a gabonaipart; amint korábban több esetben is közölték a tsz-ek érdekképviselői szerveivel, a megyei és járási hivatalok szakembereivel: nem lesz fennakadás az ideai takarmánykiszolgálásban, a továbbiakban is zavartalan lesz a takarmánypiac forgalma. jelenleg főleg a sertés - és a baromfitápokból vásárolnak többet a gazdák, de ezekből szintén elegendő készlettel rendelkeznek, a vállalatok 1976. november 15. óta engedélyes áron, mázsáncént 20 forinttal olcsóbban forgalmazzák a háztáji sertéstápot. ebből havonta 50-60 ezer tonnát adnak el. ezt a cikket változatlan áron továbbra is a takarmánypiacon tartják. az igények csaknem teljesen eltolódtak az olcsóbb takarmány irányába, de ez sem okozott zavart a forgalmazásban.

a gabonaipari vállalatok, amelyek 4.600 takarmányboltot látnak el áruval, szemes-, és keveréktakarmányokkal, áprilisban tovább bővítik a választékot. két új nyultápot hoznak ki, ezek több fehérjét tartalmaznak majd, mint a korábbi készítmények, s így a hizlalásnál eredményesebben használhatók fel. kedveltek az új fázisos tojótápot is, ezeket az első negyedévben hozták forgalomba, s azóta egyre nő irántuk az érdeklődés. ezt az új cikket szintén ajánlják a kistermelőknek is. /mti/

--

8.10/ra

-5-

g^og

bb.6. Lakások terven felül, sikeres exportteljesítés az első negyedévben szólnok megyében

vid/kz/ra la

1977. április 5.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő verseny eredményeként sikeresen zárták az első negyedévet szólnok megye üzemei és vállalatai. a megyei állami építőipari vállalat az év első három hónapjában 150 lakást adott át, huszonhétet többet a tervezettnél. ez biztosíték arra, hogy a félév végéig a tervezett éves lakásszám felét megépíti, ezzel elkerüli a korábbi évekre jellemző év végi hajráját.

a vizgépészeti vállalat kunhegyesi gyáregysége szervezett munkával teljesítette az első negyedév 21 millió forint értékű készáru termelési tervét. az üzem eleget tett esedékes exportkötelezettségének is, az iraki cukorgyár részére víz tisztító berendezéseket, orenburgba víztornyot szállított. a gyáregység termelési feltételei kedvezőbbek, mint az elmúlt év hasonló időszakában voltak, annak ellenére, hogy a villanymotorok, hajtóművek, csapágyak és egyéb szerelvények beszerzése kezdetben gondot jelentett. az első negyedév eredményeit összevetve a veszteségidőt 12 százalékkal csökkentették és jelentősen javult az árukibocsátás ütemessége is./mti/

--

bb.7. fejlesztik a szim esztergomi marógépgyárát - átalakul a gyártmány szerkezet - tért hódítanak a numerikus vezérlésű nagy termelésű gépek

vid/kz/ra cz

1977. április 5.

mintegy 280 millió forintot költenek ebben az ötéves tervben a szim esztergomi marógépgyárának a fejlesztésére. ebben benne van az a jelentős összeg is, amelyet a számgépipari művek a magyar nemzeti banktól kapott tőkés export növelését szolgáló hiteléből juttat a gyárnak. esztergomban ugyanis rendelkezésre állnak azok a technológiai lehetőségek - és a dolgozók szaktudása is megfelelő -, amelyekkel nagymértékben fejleszteni tudják a numerikus vezérlésű, nagy termelésű gépek gyártását, s ezzel a tőkés exportot is.

/folyt.köv./

8.35/ra

-6-

900g

bb.7. / fejlesztik ... folyt./ra

a beruházási programban többek között egy 2800 négyzetméteres új szerelőcsarnok kialakítása szerepel. ebben kap majd helyet az új festőműhely is. olyan korszerű öntőde épül, ahol Magyarországon még nem alkalmazott technológiával dolgoznak majd. számos járulékos beruházásra kerül sor, és bővítik, korszerűsítik a gyárhoz tartozó érsek-vadkerti üzemet is, ahol főképp a hagyományos esztergomi termékeket készítik majd.

a beruházásból mintegy 100 millió forint a technológia fejlesztését szolgálja. modern gépeket helyeznek üzembe, annak érdekében, hogy a minőségi mutatókat növeljék és a piaci versenyképességüket fokozzák. a tervszakasz végére a jelenlegi hattal szemben már 13 numerikus vezérlésű géppel dolgoznak. valamennyit maguk a gyáriak készítenek. ez a hat gép csaknem 20 hagyományos gépet pótol majd. ezzel beruházást takarítanak meg, és az esztergomban általános létszámgondokat is enyhítik. korszerű gépekkel fejlesztik a minőségellenőrzést is.

az ötödik ötéves tervben változatlan létszámmal csaknem megkétszerezik a termelési értéket. közben szinte teljesen átalakítják gyártmánystruktúrájukat. a jelenlegi 44 százalékról 70-75 százalékra emelik az értékes, nagy pontosságú numerikus vezérlésű gépek arányát. a tervszakasz végére termékeik 90-94 százalékát exportálják, és a tőkés szállítást háromszorosára növelik.

a beruházást már megkezdték, és a tervek szerint 1979-ben fejezik be. a felhasznált exportnövelő hitel - a tőkés export fokozásával - mintegy 2,5 év alatt megtérül./mti/

--

bb.8. gyorsan kijavították a kábelhibát

1/km/s/ra hgy

1977. április 5.

sötétben maradt hétfőn este 22 óra 46 perctől az Árpád fejedelem út - Margit-hídtól a Kolossy térig húzódó szakaszának - több lakása. az áram kimaradást egy 10 kilovoltos kábel meghibásodása okozta. amint az elektromos művek ügyeletén elmondták, a késő éjszakai órákban is megfeszített erővel dolgoztak a szakemberek a hibás vezetékszakasz kijavításán. éjjel után néhány perccel már ismét zavartalan volt az áramszolgáltatás az Árpád fejedelem uti és a környékbeli otthonokban./mti/

--

8.55/ra

-7-

1000g

bb.9. zászlólevonások

t/don/pr/ra hgy

1977. április 5.

a magyar népköztársaság állami zászlaját - amely hazánk felszabadulásának 32. évfordulójára tiszteletére lengett a parlament előtti kossuth lajos téren - kedden délután ünnepélyes külsőségek között katonai tiszteletadásal levonták az árbócrudról.

ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

--

bb.10. elhunyt martin györgyné

s/ra hgy

1977. április 5.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 64 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 6-án 15 órakor lesz a kispesti ujtemetőben.

mszmp xix.kerületi bizottsága

/mti/

--

bb.11. mszmp-küldöttség utazott a szovjetunióba

tm/ra hgy

1977. április 5.

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására kedden magyar pártküldöttség utazott moszkvába borbély sándornak, az mszmp központi bizottsága titkárnak vezetésével. a küldöttség tagjai: jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője, horváth miklós, a vas megyei pártbizottság első titkára, ujhelyi tibor, a borsod megyei pártbizottság titkára, és závori lászló, a budapesti pártbizottság osztályvezetője. a delegációt a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára bucsuztatta. jelen volt f. p.bogdanov, a szovjetunió magyar országai nagykövetségének követtanácsosa./mti/

--

10.25/ra

-8-

1130g

bb.12. pest megyei pedagógiai napok vácrott

vid/gö/kz/ra hgy

1977. április 5.

a váci művelődési központban kedden megnyitották a pest megyei pedagógiai napokat. a három napos tanácskozáson először a közoktatás és a közművelődés együttműködésének eredményeit és feladatait vitatták meg, majd pedig az oktatástechnológia és az oktatásszervezés, valamint az iskolai élet demokratizmusának időszerű kérdéseiről tanácskoztak./mti/

--

bb.14. halálra gázolta a mozdony

tm/ra hgy

1977. április 5.

muka mihály 70 éves nyugdíjas, budapesti lakos a xx. kerület tárcsás utcai vasúti átkelőhelyen szabálytalanul, a leeresztett sorompót megkerülve akart a síneken átmenni, és egy mozdony halálra gázolta. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

--

bb.13. balesetelhárítási esték

tm/ra hgy

1977. április 5.

a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács és a budapesti rendőrfőkapitányság április hónapban a főváros valamennyi kerületében „balesetelhárítási estéket”, szervez. a résztvevők a filmvetítéssel egybekötött előadások során tájékoztatást kapnak a főváros közlekedésbiztonsági helyzetéről, a tavaszi-nyári forgalomra való felkészülésről és az időszerű balesetmegelőzési tennivalókról. az érdeklődők az előadásra való részvételről igazolást kapnak. az előadások minden alkalommal 18 órakor kezdődnek az alábbi helyeken:

/folyt.köv./

11.20/ra

-9-

1130g

bb.13. / balesetelhárítási ... folyt./ra

április 6-án bp.v.ker.kossuth lajos tér 11. mém moziterem,
bp.iii.ker.fényes a.utca 21, goldberger művelődési ház;bp.
x.ker.gyömrői ut 103, evig művelődési ház.

április 7-én: bp.xviii.ker.városház utca 1-3, rózsza fe-
renc művelődési ház. bp.vi.ker.dózsa györgy ut 84/a, édosz.

április 13-án: bp.viii.ker.golgota u. 3., vörösmarty mű-
velődési ház, bp.xiii.ker.józsef attila tér 4. józsef attila
művelődési ház.

április 14-én: bp, ii.ker. tárogató u. 2-4, szot isko-
la, bp.xxi.ker. árpád u. 1. munkásotthon.

április 18-án : bp.iv.ker.papp j.utca 1.dalos ida műve-
lődési ház., bp.xii.ker.csörsz utca 18, mom művelődési ház.

április 19-én: bp.xvi.ker.margit u.2. mátyásföld, ika-
rus művelődési ház. bp.xi.ker.fehérvári ut 47, fővárosi mű-
velődési ház.

április 21-én: bp.xiv.angol utca 13, gorkij danuvia
művelődési ház, bp.xix.ker.gábor andor u. 22. ifju gárda
művelődési ház. bp.xvii.pesti u.113. dózsa györgy kultur-
ház.

április 25-én: bp.xv.ker.eötvös u.64-66. csokonai mű-
velődési ház, xx.ker.nagy győri imre u. 2-6. csili vasas
művelődési ház, xxii.ker.nagytétényi u. 112. gyufagyár kul-
turterem.

április 26-án: bp.ix.ker.dimitrov tér 1. marx károly
közgazdaságtudományi egyetem.

április 29-én, bp.i.ker.bem rakpart 6.tanácsi művelődé-
si klub, bp.vi.ker.jókai utca 2.medosz./mti/
--

11.30/ra

-10-

11³⁰g

bb.15. pedagógiai napok nógrád megyében

vid/kz/ra hgy

1977. április 5.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központban ked-
den megkezdődtek a nógrád megyei pedagógiai napok. berki
mihály megyei tanácselnök-helyettes megnyitó előadása után át-
nyújtották a nógrádi pedagógiai díjat azoknak a nevelők-
nek, akik pályájukon hosszú időn át kiemelkedő eredményeket
érték el. idén megkapta a nógrád megyei tanács által alapí-
tott kitüntetést az egri ho si minh tanárképző főiskola is
a megye pedagógusainak szakmai továbbképzésében kifejtett
sokéves és eredményes munkájáért.

a nógrád megyei pedagógiai napok során salgótarjánban,
balassagyarmaton, horpácson és szátokon összesen mintegy
kétezer nevelő hallgatja meg az országos pedagógiai inté-
zet, az egri ho si minh tanárképző főiskola, a testnevelé-
si főiskola és más intézmények szakembereinek előadásait,
vesz részt ankétokon, kerekasztal beszélgetéseken, isko-
lai és intézeti bemutató foglalkozásokon, tanulmányi kirán-
dulásokon és gyárilátogatáson./mti/
--

bb.16. véget ért az országos ifjúsági eszperantó találkozó

vid/kz/ra hgy

1977. április 5.

kedden véget ért a győri megrendezett országos ifju-
sági eszperantó találkozó. a három napig tartó eseményre
150 magyar eszperantista érkezett az ország minden részé-
ből. rajtuk kívül a szocialista országok eszperantó szövet-
ségei is elküldték delegációikat a találkozóra. a résztve-
vők megvitatták a turizmus, a technikai fejlődés összefüggé-
seit az eszperantó nyelvvel. a program keretében kiállí-
tások nyíltak és eszperantó nyelvű versmondó versenyt
tartottak. a győri arrabona amatőr művészeti együttes e-
gyedülálló vállalkozással lepte meg a vendégeket: eszpe-
rantó nyelven játszotta el molière: a fősvény című komédi-
áját./mti/
--

11.50/ra

-11-

11³⁰g

bb.17. szakközépiskolai igazgatók tanácskozása egerben

vid/kz/ra hgy

1977. április 5.

április 5-től 7-ig egerben tanácskoznak a közgazdasági-, valamint a kereskedelmi szakközépiskolák igazgatói. az országos tanácskozáson megbeszélik, miként formálódik a szökképzési munkája, irányítása a közeljövőben életbelépő új tanterv szellemében. vizsgálják azt is, hogy az egyes iskolák hogyan erősíthetik kapcsolataikat az egyes vállalatokkal, üzemekkel. az igazgatók értékelik az iskolák és az üzemek közötti szocialista szerződéses tapasztalatait.

a három napos tanácskozást kedden délután egerben a megyei tanács székházában nyitották meg. barta alajos, a heves megyei pártbizottság titkára köszöntötte a résztvevőket, majd szuhay miklós a marx károly közgazdaságtudományi egyetem dékánja a közgazdász- és a tanárképzés helyzetéről és feladatairól tartott bevezető előadást.

a középiskolai igazgatók országos tanácskozása szerdán folytatódik, majd csütörtökön a tapasztalatok összegezésével zárul./mti/

--

bb.18. pedagógus ujitási tanácskozás debrecenben

vid/ra hgy

1977. április 5.

kedden a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen megkezdődött a pedagógus ujitási előadók négy napos országos tanácskozása. a délelőtti elméleti előadásokat és vitákat délutánként ujitási tapasztalatcsere látogatások, bemutatók, kiállítások, követik. ezek során a résztvevők megtekintik a debreceni tanszergyárat, a csokonai gimnáziumban létrehozott történelmi, művészettörténelmi szemléltetőeszköz iskolamúzeumot, valamint a középiskolai biológiai ujitók kiállítását. helyszínen tanulmányozzák a püspökladányi petőfi sándor általános iskola ujitó kollektívájának gazdag anyagát, szaktantermeik újszerű berendezéseit, taneszközeit./mti/

--

11.55/ra

-12-

1130g

bb.19. halálos közlekedési balesetek

mm/ra hgy

1977. április 5.

vas megyében pankasz és felsőjánosfa községek között egy kanyarban szalai józsef 19 éves géplakatos felsőjánosfai lakos motorkerékpárjával az árokba bajtott, majd egy fának ütközött és sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szalai józsef gyorsan és figyelmetlenül vezette motorkerékpárját.

solt külterületén molnár ignác 39 éves autószerelő szekszárdi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, és összeütközött a szabályosan haladó autóbusszal. a baleset következtében molnár és felesége 39 éves háztartásbeli a helyszínen meghalt. péter nevű 7 éves kisgyermeküket súlyos sérüléssel szállították kórházba. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

miskolc és lyukóbánya közötti utszakason malecz istván 45 éves öntő miskolci lakos személygépkocsijával elütötte németh józsef 36 éves alkalmi munkás lyukóbányai lakost, majd áttért az uttest baloldalára és az utmenti töltésnek ütközött. németh józsef kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt. a személygépkocsi utasát, malecz istvanné 37 éves háztartásbelit életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint malecz istván ittás állapotban gyorsan hajtott. a rendőrség őrizetben ő vétele mellett folytatja ellene az eljárást./mti/

--

bb.21. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 5-én 13.00 óráig:

ra se

1977. április 5.

1. ady-dokumentumfilm
2. szárasztésztagyár
3. szociális ellátás
4. gázmező-kitermelés
5. takarmányellátás
6. exportteljesítés szolnok megyében

/folyt.köv./

12.35/ra

-13-

1255g

bb.21. a belföldi ... folyt./ra

7. marógépgyár fejlesztés
8. kábelhiba
9. zászlólevonás
10. elhunyt martin györgyné
11. mszmp küldöttség a szu-ba
12. pedagógiai napok váciott
13. balesetelhárítási esték
14. gázolás
15. pedagógiai napok nógrádban
16. eszperantó találkozó
17. szakközépiskolai igazgatók tanácskozása
18. pedagógus ujitási tanácskozás
19. balesetek
20. időjárás
21. hírjegyzék

/mti/

-.-

felhasználható 16.00 órától!

bb.22. befejeződött az uttörőzenekarok országos fesztiválja

vid/kz/ra hgy

1977. április 5.

kedden sopronban befejeződött az uttörőzenekarok országos fesztiválja. a három napos eseményen 16 fuvószenekar, 7 vonószenekar és négy népi zenekar mutatta be műsorát a bírálóbizottság előtt. az együttesek 15 perces műsört adtak, amely kötelező és szabadonválasztott művekből állt. a produkciókat ünnepi hangverseny keretében értékelték. a zenekarokat emléklappal és renner kálmán soproni ötvösművész plakettjével jutalmazták. végül „fesztivál a jubiláló városért”, címmel a városi rang megszerzésének 700. évfordulóját ünneplő sopron lakóinak adtak gálaműsört a legjobb együttesek a petőfi színházban./mti/

-.-

12.40/ra

-14-

12⁵⁵g

bb.23. felhasználható 19-00 órától!

ifjúsági kórusok találkozója zalaegerszegen

vid/kz/ra cz

1977. április 5.

kaposvár, szombathely és zalaegerszeg öt általános iskolai ifjúsági kórusa adott egymásnak találkozózt kedden zalaegerszegen. a diákkórusok a kilián györgy általános iskolában tartanak bemutató koncertet. kedden diáktársaik előtt léptek fel, szerdán pedig a felnőtt közönségnek tartanak előadást.

/mti/

-.-

bb 20. időjárásjelentés

-ju -cz

1977. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti: 1977. április 5-én kedden 13 órakor:

nyugatfelől felszakadozó felhőzet

nyugat-európa fölött anticiklon helyezkedik el. a benne kialakult leszálló légmozgások következtében kevésbé felhős, száraz az idő. ugyanakkor európa déli és középső részei fölött több középpontú ciklon rendszerek örvénylenek. ezeken a területeken a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegő keveredése következtében változékony, csapadékos, de az évszaknak kb. megfelelő az időjárás. a kárpát-medence az utóbb említett zónában található. a következő 36 órában nyugat felől lassan felszakadozik a felhőzet és fokozatosan megszűnnek az esők.

hazánkban hétfőn kezdetben változóan felhős volt az ég, és a kora délutáni órákra mindenhol megszűnt az eső. a késő esti órákra ismét megnövekedett a felhőzet. az eső a dunántúlon eredt el, majd fokozatosan áterjedt az ország keleti felére is. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a nyugati országrészben 5 és 10 mm között alakult, de pl. somogyszábon 17 mm-t mértek. ezzel szemben a duna vonalától keletre csak 1-5 mm eső hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet az esős dunántúlon 9-13, másutt 13-17 fok között alakult. kedd hajnalra általában 3-8 fokig hűlt le a levegő. az északi, északkeleti szél többfelé megélénkült. ma délelőtt borult volt az égbolt, sokfelől jelentettek újabb esőt. a hőmérséklet 11 órakor 6-9 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 9,6 fok volt, a százéves átlagnál 0,1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

/ folyt. köv./

13.15/ju

- 15 -

14¹⁰g

bb 20. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

várható időjárás szerda estig:

nyugat felől fokozatosan fel-
szakadozik a felhőzet és lassan megszűnnek az esők. az élénk északi, északkeleti szél északnyugatra fordul és megerősödik. a reggeli órákban az ország keleti felében néhány helyen köd lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 7-12 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként megnövekvő fel-
hőzet záporoszerű csapadékkal. megerősödő, a dunántúlon viharossá fokozódó északnyugati szél. a szélvédett helyeken talajmenti fagy. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 1- plusz 6 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 9-14 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 352 cm. /mti/

--

bb.24. főiskolai előkészítőtábor fizikai dolgozók gyermekeinek

vid/ra cz

1977. április 15.

fizikai dolgozók középiskolás gyermekei számára kezdődött kedden, egyhetes, bentlakásos felvételi előkészítő-tábor nyiregyházán, a bessenyi györgy tanárképző főiskolán. a 60, szabolcsi, borsodi, hajdu-bihari és komárom megyei fiatal a főiskolai felvételi követelményekkel azonos szintű tananyagot sajátít el a táborozás idején. nyolc tantárgyból naponta 3 órában hallgatnak előadásokat, s vesznek részt az azokat feldolgozó szemináriumokon. a diákokat az intézmény tanárai oktatják, de patronálásukban közreműködnek a főiskola hallgatói is.

a tábor munkájában a középiskolások nemcsak tantárgyi ismereteiket bővíthetik: felkeresik a pedagógusképző intézmény tanszékeit, ahol az oktatást és kutatást segítő modern eszközökkel, laboratóriumi felszerelésekkel is megismerkedhetnek.

a tavaszi vakációt is tanulással, felkészüléssel töltő fiatalok a tábor zárása előtt felmérő dolgot írnak, s ezen önmaguk is jól lemérhetik a tanulmányi tábor hasznát, hatékonyságát is./mti/

--

13.10/ra

-16-

H¹⁰g

felhasználható 18.00 órától!

bb.25. uttörő technikusok országos versenye nyiregyházán

vid/cz-ra cz

1977. április 5.

uttörőházak és általános iskolák szakköreinek legtehetségesebb, legügyesebb uttörőfiataljai mérik össze tudásukat a kedden, nyiregyházán kezdődött uttörőtechnikusok országos versenyében. a megyéket és a fővárost képviselő 4 fős csapatok technikatörténeti és gyakorlati ismereteikről adnak számot a vetélkedőn, melynek főbb kérdései az ottó-motor és a szénmikrofon feltalálásának centenáriumaéhoz kapcsolódnak. a verseny első napján a fiatalok a gépkocsi történetével összefüggő kérdésekre válaszolnak, kiesz ismereteikből vizsgáznak, majd fa- és fémmegmunkálás keretében gyakorlati ügyességüket bizonyíthatják. szerepel még az elvégzendő feladatok között gépkocsiszerelés, elektro-technikai kérdéssor és go-kart vezetés is.

az uttörő technikusok versengésének eredményét csütörtökön hirdetik ki./mti/

--

bb.26. országos általános iskolai fizikatanári ankét nyiregyházán

vid/ra cz

1977. április 5.

kedden, a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán nyitották meg az első alkalommal megrendezésre kerülő országos általános iskolai fizikatanári ankét háromnapos eseménysorozatát. az ország minden részéből nyiregyházára érkezett csaknem 500 résztvevő megvitatta a fizika általános iskolai oktatásának aktuális módszertani kérdéseit. különös tekintettel vizsgálják a jövő évtől bevezetésre kerülő új tanterv adta lehetőségek kihasználását a fizika tanításában. szó lesz a tanácskozáson az alsó tagozatban kifejtett törekvésekről, a környezet- és természetismeret oktatásának tapasztalatairól. az általános iskolák 6. osztályos fizika tanításának napirenden lévő feladatairól azok a tanárok tartanak értekezést, akik kísérleti jelleggel már az új tanterv szerint tanították a fizikát.

a résztvevő általános iskolai tanárok és kutatók fórumokon számolnak be a tanulói aktivitás fizika órabeli jelentőségéről és a fizikai szaktantervek kialakításának további teendőiről.

/folyt.köv./

13.25/ra

-17-

H²⁵g

bb.26. országos ... folyt./ra

az ankét alkalmából kiállítás nyílt, amelyen a fizikatanárok által készített s az oktatás hatékonyságát elősegítő szemléltető-és kísérleti eszközöket mutatják be./mti/

--

bb.27. ezer hektáron kapnak helyet a legújabb nemesítésű magyar borszőlőfajták - tudományos tanácskozás kecskeméten

vid/ra cz

1977. április 5.

kedden szőlészeti és borászati tudományos tanácskozást tartottak kecskeméten, az alföldi megyék kertészeti gazdasági szakemberei részvételével. az ötödik ötéves terv szőlőtelepítési programjáról katona józsef, a szőlészeti és borászati kutató intézet főigazgatója tartott bevezető előadást. elmondta, hogy 1980-ig országosan 15.000 hektár újabb nagyüzemi szőlőt alakítanak ki, s ebből mintegy 6000 hektárt bács-kiskun megye valósít meg. a termelésfelujítás - okulva az előző telepítési hibákból - nem kampányszerű lesz. a tudomány széleskörű bevonásával kezdődött meg a helykijelölés, a fajták megválasztása és a művelési forma kialakítása. az új telepítésekből ezer hektáron kapnak helyet a legújabb nemesítésű borszőlő fajták, cél, hogy hektáronként 120 mázsa, sőt, ennél több termést adjanak majd az új ültetvények, ugyanakkor megfelelően alkalmazkodjanak az éghajlati sajátosságokhoz, az intenzív termesztéshez.

ezután tudományos előadások hangzottak el a fajtanemesítésről, a nagyüzemi szőlőtermesztés tápanyagigényéről, az öntözés hasznosságáról, valamint a korszerű szőlővédelem időszzerű kérdéseiről./mti/

--

bb.28. tanulók, szülők, pedagógusok üzemlátogatása vas megyében

vid/ra cz

1977. április 5.

a vas megyei pályaválasztási intézet az iskolai szünidőre üzemlátogatási napokat szervezett vas megyében. az üzemlátogatási napokon április 5-től 8-ig 32 üzemet, vállalatot keresnek fel az általános iskolák hatodik, hetedik osztályos tanulóival, a szülők, az osztályfőnökök, pedagógusok, hogy időben megfelelően tájékozódjanak a gyermekek pályaválasztási, irányítási lehetőségeiről. az üzemekben megismerkednek a látogatók a különböző szakmákkal, a munkahelyi körülményekkel, a tanulási, továbbtanulási, kereseti lehetőségekkel, az üzemek fejlesztési célkitűzéseivel.
/folyt.köv./

13.30/ra

-18-

1430 g

bb.28. / tanulók ... folyt./ra

az üzemlátogatáson mindenütt a vezetők fogadják, s tájékoztatják a pályaválasztásban érintett gyermekeket, szülőket, pedagógusokat. a négy napon szombathely valamennyi nagyobb üzeme, vállalata, szentgotthárdon: a mezőgazdasági gépgyár, a selyemgyár, sárváron a vagongyár, kőszegen a lakástextil vállalat, cellódömölkön a keripar és a kesztyűgyár várja a látogatókat, a pályaválasztásra készülőket./mti/

--

bb.29. élénk husvéti forgalomra számítanak a balatonnál

vid/ra cz

1977. április 5.

a balatonnál - bár a kedvezőtlen időjárás egyelőre nem ad okot derülátásra - husvétkor élénk idegenforgalomra számítanak.

az északi parton elsőként a balatonfüredi annabella szállót nyitják meg, s az előrejelzések szerint telt ház lesz. többségében nszk-beli és osztrák turisták jelezték, hogy a tó vidékén töltik a husvéti ünnepeket. síófokon az európa és a napfény szállót nyitják meg a külföldi és a hazai vendégeknek.

a hévizi thermál szállóban máris sok olyan vendég tartózkodik, aki itt várja meg a husvétot. az osztrák és német érdeklődőkön kívül, szép számmal érkeznek a gyógyszállóba a skandináv országokból is.

a szállodákkal együtt fokozatosan megnyitják a tópart reprezentatív vendéglátó helyeit. csopakon már megnyitott a malom csárda, s a rossz időjárás ellenére április 3-4-én sok vendéget fogadott. sokan keresték fel a múlt héten megnyitott balatonfüredi hordó csárdát. az annabella hotellel egy napon, pénteken megnyitják az északi part egyik legnépszerűbb vendéglátó helyét, a balatonfüredi baricska csárdát is./mti/

--

13.35/ra

-19-

1430 g

bb.30. 780 milliós exportfejlesztő beruházás öt év alatt a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban

vid/ra cz

1977. április 5.

hazánk legrégebbi mezőgazdasági üzemeinek egyike a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár. a közel 130 éves gyár fejlődésének jelentős szakaszát éli az ötödik ötéves tervben. öt év alatt 780 millió forintos exportfejlesztő beruházást hajtanak végre.

a nagymultu gyár az elkövetkező években egyre inkább a mezőgazdasági nagyberendezések gyártására szakosodik. ezek a baromfitartó és a takarmányelőkészítő berendezések. a két-szintes ketreces tojóházakból csupán a szovjetunióban már több mint ezer működik. az export nagy része ebben a tervidőszakban is a szovjetunióba irányul. emellett a közetkeletti és afrikai országokba is szállítanak ilyen berendezéseket.

valóságos kis gyárak ezek a berendezések. egy tojóházban 40-42 ezer tojó tyúk is elhelyezhető. a hagyományos 100-120 tojás helyett a tojóházban elhelyezett tyúkok évente 280-300 tojást tojnak.

a 4 szintes huscsibe és a 3 szintes jérce nevelő berendezések gyártását is fokozzák. ezekben a házakban hat hét alatt átlagosan 1 kiló 20 dekásra hiznak meg a csirkék. egy kiló hus előállításához mindössze 2 kiló 10 deka takarmány szükséges. egy-egy ilyen házban 16-40 ezer csibe nevelhető fel egyszerre. a nagyságrendet a megrendelő gazdaság kívánságának megfelelően alakítják ki. az állatok etetését és az egyéb műveletek elvégzését egy vezérlőpult segítségével egy ember elvégezheti.

a már évek óta gyártott szárítóberendezéseket is állandóan korszerűsítik. a szárítókhöz takarmánykeverő berendezéseket is gyártanak.

a 780 millió forintot elsősorban termelékeny gépekre, felszerelésekre költik. nemrégiben avatták fel az új tüziorganyzót, amit 130 millió/s költséggel létesítettek és közép-európa legjelentősebb ilyen kapacitását hozták létre. korszerűsítésre kerül a gyár egész csatornarendszere és jelentős összegeket költenek a munkakörülmények javítására, szociális célokra./mti/

--

13.40/ra

-20-

1430g

b.31. vas megye mezőgazdaságával ismerkedtek a mosonmagyaróvári egyetem vasi hallgatói

vid/ra cz

1977. április 5.

vas megye párt- és tanácsi vezetői rendszeres kapcsolatot tartanak az ország felsőoktatási intézményeiben tanuló vasi fiatalokkal. tájékoztatják őket vas megye fejlődéséről, terveiről, s arról is, hogy az egyetem, a főiskola elvégzése után a megye visszavárja őket.

a kapcsolat elmélyítése érdekében hozták létre például a gödöllői agrártudományi egyetemen, a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári karán, valamint a kaposvári főiskolán a vasiak klubját. a klubok működését a megyei tanács anyagiakkal is segíti.

kedden a megye meghívására a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári karának vasi diákklubjának tagjai látogattak vas megyébe. jelenleg több mint 30 vasi fiatal tanul mosonmagyaróváron. az egyetemistákat szombathelyen a megye mezőgazdasági szakemberei tájékoztatták a növénytermesztés, az állattenyésztés helyzetéről, a távlatfejlesztési tervekről, majd ismereteik bővítésére a répcelaki és a felsőcsatári termelőszövetkezeteket keresték fel. a két szövetkezetben főleg az állattenyésztést, a gazdaságok szervezeti felépítését, munkamódszereit tanulmányozták az egyetemisták, s azt is, hogy a közös gazdaságok milyen segítséget adnak a fiatal szakemberek munkájához, hogyan támogatják munkábaállításukat, a kollektívába való beilleszkedésüket./mti/

--

bb.34. terebélyesedik a munkáslakásépítés vas megyében

vid/ra cz

1977. április 5.

újabb vas megyei településeken indul meg a munkáslakásépítés - közölték kedden szombathelyen a vas megyei tanács tervgazdasági bizottságának ülésén. szombathely, sárvár és kőszeg után 5 nagyközségben - körmenden, celldömölkön, szentgotthárdon, vasvárott és répcelakon - teremtik meg a feltételeket ehhez.

/folyt.köv./

13.50/ra

-21-

1445g

bb.34. / terebélyesedik ... folyt./ra

az otthonhoz jutásnak ez a módja nemcsak területileg, hanem számszerűleg is növekvő és egyre népszerűbb. a negyedik ötéves tervben, amikor megindult, 440 létesült. a mostani középtávu tervidőszakban otp és lakásépítő szövetkezeti formában 1750 épül a tervek szerint. a vállalatoknak 41 millió forintnyi összeg áll rendelkezésre munkásaik és egyéb dolgozóik lakásépítésének és vásárlásának támogatására.

a lakásárak 378-384.000 forint között mozognak, s a havi törlesztések 600-700 forintot tesznek ki.

a további építkezésekhez telkeket jelölnek ki, közmüvesítenek a tanácsok szombathelyen és a többi érintett településen./mti/

--

bb.35. erőteljesen növekvő primőr-felhozatal

i/ol/s/ie/ra cz

1977. április 5.

ezen a héten már a primőrök erőteljesebb felhozatalával számolnak a nagyvásár-telepen. naponta 25-30 ezer csomó zöldhagymát és az előző heti szállítmányoknál lényegesen több zöldpaprikát küldenek szét a zöldségért boltlánczatába. szerdára 160 ezer fej salátát s 80 ezer csomó retket várnak. a hagyományos cikkek közül vöröshagyma, burgonya igény szerint kapható, kifogyott viszont a tárolt kelkáposzta, de a régi nyomában itt van már az új, friss idei áru, amit kilogrammonként 14 forintért adnak a zöldségért-nél.

a továbbiakban hasonlóképp kiegyensúlyozott ellátás ígérkezik. az előrejelzés szerint a husvéti ünnepekre is lesz elegendő burgonya, hagyma, tárolásból fejes káposzta, sárgarépa és gyökér is. az ünnepeket megelőzően 600 ezer fej salátát várnak, ami remélhetőleg be is érkezik, hisz jórészt üvegházakban vagy fólia alatt termesztik, s így kevésbé van kitéve az időjárás változékonyságának, mint a szabad földön érő termények. előreláthatólag a hét közepén a paraj és a sóska felhozatala is megnövekszik. hazai termelőktől és bolgár importból körülbelül 200 mázsa uborka érkezik, s ugyancsak bulgáriából jön 240 mázsa paradicsom.

az ünnepekre lesz elég alma, jugoszláviából már befutott egy vagon import szőlő, s az ellátás bővítésére további 20-25 vagon narancsot is forgalomba hoz a zöldségért e héten.
/mti/

--

13.55/ra

-22-

14.05/ra

felhasználható : 16.30 óától!

bb.33. derkovits ösztöndíjasok kiállítása szombathelyen

vid/ra cz

1977. április 5.

tíz derkovits-ösztöndíjas képzőművész alkotásaiból nyílt kedden kiállítás szombathelyen. derkovits gyula szülővárosa - a művészről elnevezett városrész, ugyancsak a nevével viselő általános iskolában - hetedszer teremt fórumot a fiatalok műveinek, akik mint utolsó éves ösztöndíjasok számot adnak fejlődésükről. ezúttal 40 grafikájukat, kisplasztikájukat és táblaképeket állították ki.

vas megye évente nívódíjat adományoz a kiemelkedő munkát végző ösztöndíjasnak. az idén megosztva bujdosó ernő festő és szatmáry györgyi szobrászművész kapta. a díjjal önálló szombathelyi kiállítási lehetőség jár, így jövőre mindkét díjazott műveiből tárlatot láthat a közönség a forradalmi muzeumban. a nívódíjasok egy-egy alkotásukat a derkovitsi hagyományokat ápoló szombathelynek adományozták./mti/

--

bb 32. veszettség ütötte fel a fejét baranyában - háziállatokra és haszonállatokra is áttért a róka - kilencven napos ebzárlatot rendeltek el pécsen

vid-ju -cz

1977. április 5.

baranya különböző részein veszettség ütötte fel a fejét, ami eddig - szerencsére - emberéletben nem okozott kárt, viszont többféle háziállatra és haszonállatra átragadt. a veszt rókák terjesztik. mint dr. ádám lászló, a megyei állategészségügyi állomás igazgatója elmondta: február és március folyamán több bejelentett veszettséget regisztráltak, mint a múlt évben összesen.

az utóbbi időben mértéktelenül elszaporodtak a rókák baranya erdős tájain és ennek arányában megnőtt a veszett állatok száma is. az idegbénultság következtében „megszelídült”, ragadozók kettős módon jelentenek veszélyt az emberre: egyesek az értékes bőr reményében agyonverik és megnyúzzák a rókát, s eközben könnyen fertőzést szenvedhetnek, vagy pedig a rókák behatolnak a településekre és érintkezésbe kerülnek a tenyésztett állatokkal, ami által a vész áttérhet a gondozókra is. mindkettőre volt példa az elmúlt napokban, hetekben.

/ folyt. köv./

14.05/ju

- 23 -

14.05/ra

bb 32. / veszetség ... 1. folyt./-ju

a rókákon kívül helyenként macskákon, szarvasmarhákon, sertéseken és juhokon is észleltek veszetséget. különösen aggasztó, hogy a vész - a ,, szelid,, róka révén - már a zárt állattartásba is behatolt. a veszett állatokat megsemmisítették, a velük érintkezett embereket pedig védőoltásban részesítették. a vész leginkább a mecsek közvetlen környékén jelentkezik. pécs főállatorvosa ezért ebzárlatot rendelt el kilencven napi időtartamra és a város egész területére, hogy ily módon elejét vegyék a veszetség áttérjedésének kutyákra, macskákra. ugyszintén zárlatot hirdettek több más baranyai helységben is.

az illetékes szervek felhívást tettek közzé, hogy ha valaki gyanusan viselkedő rókát vagy más állatot lát, tanúsítson kellő óvatosságot és azonnal jelentse az állatorvosnak. a vadászársaságokat felkérték a rókaállomány erőteljesebb gyérsítésére és a kóborállatok irtására. az iskolákban kioktatják a gyerekeket a veszély felismerésére. /mti/

--

bb 36. átépítik debrecenben a kálvin teret

vid/kz-ju -cz

1977. április 5.

kedden megkezdték debrecenben a nagytemplomtól a nagyerdőbe vezető új, harmadik szakaszának az átépítését. emiatt lezárták a forgalmat a kálvin téren. nagyanyu korszerősítést, átépítést végeznek el az év végéig. a nagytemplom melletti utcai szűkület kis házait lebontják, középre helyezik a villamos vágányokat, kicserélik a különböző vezetékeket. az átépítés során új helyére, a hajdu-bihar megyei állami építőipari vállalat székháza elé kerül a több mint száz esztendővel ezelőtt felavatott csokonai szobor. /mti/

--

14.10/ju

- 24 -

1455
Cj

bb 38. százegy éves asszony köszöntése

vid/kz-ju -cz

1977. április 5.

a csongrád megyei tömörkény községben kedden ünnepelte százegy éves születésnapját özv. ambrus gáspárné. az évforduló alkalmából gyermeke, unokái, dédunokái, ököknokái köszöntötték az idős nénit. a község párt, állami és társadalmi szervezetjeinek képviselői, uttorok ugyancsak átadták neki a szeretet, a tisztelet virágait és ajándékokat.

hétfőn és kedden legalább százan felkeresték otthonában csongrád megye egyik legöregebb asszonyát és köszöntötték százegy éves születésnapja alkalmából. /mti/

--

bb 39. szovjet cukorrépa termesztési szakemberek a héki állami gazdaságban

vid/kz-ju -cz

1977. április 5.

szovjet cukorrépa termesztési szakemberek érkeztek a héki cukorrépa termesztési rendszer vezető gazdaságába, a héki állami gazdaságba. a kijevei cukorrépa termesztési kutató intézet szakértői és szerelői komplex technológiai gépsort, vetőmagvakat, vegyszereket hoztak magukkal, és részt vesznek a magyar és a szovjet termelési módszereket összehasonlító kísérletekben. megfigyelik, melyik módszer az eredményesebb, melyik biztosítja a répafejek magasabb cukortartalmát és a nagyobb tömeget. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 19 órától!

bb 42. váci kisz kórus hangversenye szolnokon

vid/kz-ju -cz

1977. április 5.

szolnok és vác, a két ősi 900 éves város kulturális együttműködése keretében, kedden szolnokon vendégszerepelt a duna-parti város neves kisz kórusa. az együttes a városi tanács dísztermében adott hangversenyt. a szolnoki szimfonikus zenekar kamaraegyüttese és a szolnoki bartók béla kórus közreműködésével. a szolnokiak még az idén viszonzák a váciak vendégszereplését. /mti/

--

14.20/ju

- 25 -

1500g

bb.37. a környezet - és természetvédelmi helyzetéről tárgyalt a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/ra cz

1977. április 5.

környezet-és természetvédelmi kérdésekről tárgyalt keddi ülésén a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megye, mint rámutattak, magas foku iparosodottsága, a bányaművelés és a nagy népsűrűség miatt az ország legszennyezettebb területei közé tartozik. ipari üzemeinek jelentős része régi, s így azok védelmi berendezései nem felelnek meg a mai követelményeknek. ugyanakkor a szép tájak, a természeti értékek és nem utolsósorban a geológiai, természeti, valamint hidrológiai adottságok miatt e területen a környezetkárosító hatások, tervszerű csökkentése, illetve megelőzése nemcsak megyei, hanem országos érdek is.

a végrehajtó bizottság ezek szem előtt tartásával különös fontossággal tárgyalt a duna védelméről, hiszen ez a folyó fogadja be a megye szennyvizeit, ugyanakkor a vízellátás jelentős bázisa. számos más kérdés, így például a hulladék elhelyezése, ártalmatlanítása is napirendre került. foglalkoztak azzal, hogy a megye két országos jelentőségű természetvédelmi területe - a földtörténeti múltat reprezentáló tatai kálvária-domb és a vértesszőlősi előember-telep - mellett három országos jelentőségű tájvédelmi körzet kialakítása van folyamatban. a megye védetté nyilvánított 26 természeti értéke mellett a következő években várhatóan 33 újabb érték védetté nyilvánítására kerül sor.

kiemelten foglalkozott a végrehajtó bizottság a tatai medence - a kgst modellterülete - helyzetével. az itteni természet-és környezetvédelmi intézkedések, munkálatok iránt a hazai és a nemzetközi érdeklődés egyaránt olyan nagy, hogy ez olyan újabb és újabb feladatokat ad, amelyek a megye saját erejéből már nem tud megvalósítani. ezért a végrehajtó bizottság többek között határozatot hozott arra, hogy az országos környezetvédelmi tanácshoz fordul: nyújtson a fejlesztésekhez, a látogatások szervezéséhez hathatós támogatást./mti/

--

14.10/ra

-26-

1500g

bb.40. a magyar partizán szövetség

t/da/pr/ra cz

1977. április 5.

meghívására kedden budapestre érkezett a finn frontharcos veteránszövetség vezetőségének küldöttsége yrjö keinsonen elnök vezetésével, hogy tárgyalásokat folytasson a két szervezetet kölcsönösen érintő kérdésekről./mti/

--

felhasználható: 18.00 órától!

bb.41. amatőr művészek kiállítása székesfehérvárott

vid/kz/ra cz

1977. április 5.

három amatőr művész mutatkozott be kedden székesfehérvárott, az építők pintér károly művelődési házában. ormándy rita szőnyegtervező, blazsek ferenc és szabó zoltán festőművész kiállítását demeter zsófia múzeológus nyitotta meg. a fiatal alkotók huszonegy képet, illetve szőnyegtervet mutattak be./mti/

--

felhasználható : 20.00 órától!

bb.43. francia kórus szegeden

vid/kz/ra cz

1977. április 5.

a szegedi bartók béla művelődési központban kedden franciaországi kórus vendégszerepelt. caen város harminckilenc tagu egyetemi énekara ezzel a hangversennyel viszonzta a szegedi bartók kórus korábban náluk adott koncertjét. az est programjában a vendéglátó szegedi énekara is fellépett.

a franciaországi vendégkórus április 7-én a kecskeméti művelődési központban mutatja be műsorát./mti/

--

bb.44. megkezdődött a dél-dunántúli dalostalálkozó

vid/kz/ra cz

1977. április 5.

pécsett kedden megkezdődött a ii.dél-dunántúli dalostalálkozó, amelyen baranya, somogy, tolna és zala megye ifjú dalosai vesznek részt. a találkozó célja az, hogy a fiatal amatőr szólisták és együttesek számot adjanak felkészültségükről, megismerjék egymás törekvéseit és kicseréljék tapasztalataikat. az ifjúsági házban 43 szóelőénekes és 11 együttes szerepel két napon át, elsősorban megzenésített versekkel, politikai és tömegdalokkal, valamint népzenei feldolgozásokkal. a találkozó első napján zsüri előtt léptek fel a dalosok, záróeseményként és polbeat énekesek, illetve együttesek mutatkoznak be a mecsekaljai város közönségének./mti/

--

14.20/ra

-27-

1505g

bb.45. elhunyt radnai györgy operaénekes

i/mir/mm/pr/ra cz

1977. április 5.

az operaház igazgatósága fájdalommal tudatja, hogy hétfőn hosszantartó betegség után, életének 57. évében elhunyt radnai györgy kossuth-díjas kiváló művész, a magyar állami operaház magánénekes. temetéséről később történik intézkedés.

a magyar állami operaház igazgatósága

x x x

1920. augusztus 7-én született szurdokpüspökiben. 1947-ben kezdte el az énektanulást lászló gézánál, akinek ajánlatára felvették a nemzeti zenébe. már ekkor - 1947-ben - a genfi zenei versenyen második díjat nyert. zenei tanulmányait 1948-ban fejezte be, s még ugyanabban az évben szerződtette az operaház ösztöndíjas magánénekesnek, majd 1949. augusztus 1-től a dalszínház kinevezett magánénekesé lett. első szerepe tonio volt a „bajazzók”, - ban. ezt az operairodalom számtalan baritonfőszerepe követte. operaházi pályafutásának csaknem harminc esztendeje alatt a bariton repertoár szinte valamennyi főszerepét elénekelte. felejthetetlen alakításai között tartják számon hans sachs, falstaff, rigoletto, amonaso, jágó, scarpia, scharples, tiborc, czillei, háry jános, porgy és don pasquale megformálását.

szinpadai alakításait meggyőző színészi szerepformálás tette hitelessé. a rádióban és koncerteken gyakran énekelte a dalműirodalom remekeit is. számos hanglemeze jelent meg és többször nagy sikerrel vendégszerepelt külföldön.

nagyszerű művész és ember volt, őszinte közszeretnek örvendett. a hazai és a külföldi közönség körében, akik nemcsak az operaénekes radnai györgyöt hallgatták szívesen, hanem a népdal és a művészi igényű sanzon, valamint a népszerű operettek kiváló előadóját is. művészi munkássága elismeréseként 1965-ben érdemes művészi, 1972-ben a magyar népköztársaság kiváló művésze címmel, 1975-ben pedig kossuth-díjjal tüntették ki.

halála pótolhatatlan vesztesége a magyar zenei életnek.//mti/

.-.

14.45/ra

-28-

1520

v

bb.46. dési huber istvánné kitüntetése

tm/zs/ra cz

1977. április 5.

a népköztársaság elnöki tanácsa özv.dési huber istvánné-nak, a fővárosi gyermekvédő otthon nyugalmazott igazgatójának egész élete fáradhatatlan munkája, és munkásmozgalmi tevékenysége elismerésül 80. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést pozsgay imre kulturális miniszter kedden adta át. jelen volt kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője. /mti/

.-.

bb.47. 50 helyen 38 ezer fiatal - országos építőtábor előkészítő tanácskozás székesfehérváron

vid/p kz -cz

1977. április 5.

a kisz építőtáborok 200 leendő parancsnokának, nevelési felelősének részvételével 4 napos tanácskozás kezdődött kedden székesfehérváron. mint a megnyitón elmondták, a kisz központi bizottsága titkárságának döntése alapján az idén nyáron június 19-től augusztus 27-ig ötven táborhelyen összesen 38.240 fiatal dolgozik majd a központi építőtáborokban. az idén jubileumhoz érkezett a kisz építőtábor mozgalma, 20 évvel ezelőtt nyitlak meg az első önkéntes ifjúsági építőtáborok. a fiatalok az idén is a mezőgazdaság, az építőipar és fontos ifjúsági létesítmények nyári munkáin vesznek részt. a jubileumi évben tiz új tábor nyílik, köztük a kisz kongresszuson elhatározott védnökségek segítésére a paksi atomerőmű és a kazincbarcikai pvc iii. üzem építkezésénél. új vonása a kisz építőtáboroknak, hogy az idén először kazincbarcikán már nem segédmunkára, hanem teljes egészében szakmunkára jelentkeznek a fiatalok. a jelentős vegyipari beruházás gyorsítása érdekében összesen 1600 szakmunkástanuló végez majd szerelési és szakipari munkát. a másik kisz-védnökségi építkezésen, a paksi atomerőműnél is az idén nyáron nyílik először építőtábor. ott összesen 500 középiskolás dolgozik majd. a kiemelt építőtáborokon kívül megmaradnak a hagyományos mezőgazdasági és gyümölcszedő táborok, amelyek sorában új feladat lesz a zöldség-program segítése. így többek között a hevesi állami gazdaságban és a bodakajtori állami gazdaságban nyílik kisz építőtábor a zöldség-és gyümölcszedés gyorsítására. jelentősebb táborok lesznek még az m-3-as autópálya építkezésén és a békés városi ifjúsági üdülőtelep kivitelezésénél. /mti/

.-.

-29-

15.10/p

1515

l

felhasználható: 18 órától!

bb.48. az ady centenárium jegyében - megkezdődött a fiatal írók józsef attila körének tanácskozása

vid/p kz -cz

1977. április 5.

a napjaink című borsodi irodalmi folyóirat fennállásának 15. évfordulója alkalmából a magyar írók országos szövetsége és több más intézmény közös rendezésében kedden a miskolci ii. rákóczi ferenc könyvtárban megkezdődött a fiatal írók józsef attila körének kétnapos országos tanácskozása. az ady centenáriumnak szentelt megbeszélésen a kör mintegy 100 tagja vett részt. jelen volt a megnyitón többek között deme lászló a borsod megyei pártbizottság titkára, nagy lászló kossuth-díjas költő az ülés-zak diszelnöke és csák gyula, az írószövetség titkára is.

tok miklós, a miskolci városi tanács elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket, majd dr. koczkás sándor irodalomtörténész, a magyar írószövetség kritikai szakosztályának titkára vezetésével megkezdődött a vita ady életművéről, a mai magyar irodalom számára való mondanivalójáról.

az egésznapos vita-ülést követő irodalmi esten, a római sándor művelődési központ színháztermében, tengerlátó, címmel 27 fiatal költő verseit mutatták be.

az országos tanácskozás szerdán folytatódik./mti/

-. -

bb.49. külföldön szerepel a postás szimfónikus zenekar

i mir/s/p zs -cz

1977. április 5.

dr. vasadi balogh lajos zeneigazgató vezetésével - külföldön vendégszerepel a postás szimfónikus zenekar. az együttes a nyugat-berlini deutschland halle-ban nagyszabású zenei esemény-sorozat keretében - a milanoi scala szólistáival és az arena di verona balettegyüttesével közösen - hat alkalommal lép fel verdi aida című operájának előadásain. április 11-én, hétfőn szimfónikus koncertet is adnak kodály és bartók műveiből. előadásukat oliviero de fabritiis és dr. vasadi balogh lajos vezényli./mti/

-. -

15.20/p

-30-

1530

bb.50. művésztanárok kiállítása

vid/p kz -cz

1977. április 5.

kedden megnyílt a nógrád megyei pedagógus képzőművészek kiállítása a salgótarjáni derkovits gyula iskolagalériában. a tárlaton tizennyolc művésztanár negyvenöt alkotását állították ki./mti/

-. -

felhasználható: 19.00 órától!

bb.51. a magyar állami népi együttes gyulán

vid/p kz -cz

1977. április 5.

kedden este a magyar állami népi együttes ének-, zene- és tánckara a gyulai erkel ferenc művelődési központban vendégszerepelt. tiszán innen, dunán túl című műsorában négy tájegység zenéjét, táncait és népszokásait elevenítette el./mti/

-. -

bb.52. akadémiai székfoglaló

km/fe/p zs -cz

1977. április 5.

„új irányok és feladatok a növények vizellátásában”, címmel cselőtei lászló székfoglaló előadást tartott kedden az mta agrártudományok osztályának ülésén a magyar tudományos akadémia felolvasó termében./mti/

-. -

bb.53. a hét végén

fe/p -cz

1977. április 5.

összesen 89 közuti közlekedési baleset történt. ebből négy halálos, 43 súlyos és 42 könnyű sérüléssel kimenetelű volt./mti/

15.25/p v

-31-

1540

bb.54. május elsején nyit a miskolci tapolcai éden kemping
vid/p fm -cz
1977.április 5.

miskolc-tapolcán a borsod megyei tanács anyagi hozzájárulásával új autós kempinget létesítenek. a munka első ütemében a hejő patak völgyében, a strandfürdő szomszédságában 25 kényelmesen berendezett faház készült el, amelyekben egyszerre száz vendéget tudnak fogadni. a kétszobás, négyágyas faházakban zuhanyozót, főzőfülkét, valamint társalgót is kialakítottak.

a mintegy 25 millió forintos költséggel létesített miskolc-tapolcai éden kempinget május elsején nyitják meg.

a kemping építését jövőre folytatják, s a faházakon kívül sátorozásra alkalmas területet is kialakítanak./mti/

--

bb.55. az évszaknak megfelelő időjárásra számíthatunk
i kg/pá/p ie -cz
1977. április 5.

a következő napokban várhatóan megszűnik a csapadékos időjárás, felszakadozik a felhőzet, több napsütés lesz, a nagyobb felmelegedést azonban a fel-fel kerekedő észak-nyugati hideg szél akadályozza. így az országos meteorológiai szolgálattól kapott információ szerint friss tavaszi, a sokévi átlagnak megfelelő időjárásra számíthatunk. általában 13-15 fokra melegszik fel a levegő, természetesen az ország különböző helyein meglehetősen nagy eltérésekre számíthatunk. így például békéscsaba környékén az átlagosnál melegebb, sőt környékén pedig hidegebb lesz az idő. néhol - ahol a szél elül- éjszaka talajmenti fagyok is előfordulhatnak.

az előrejelzés szerint egyelőre nem tér vissza az elmúlt hetek nyári melegére, a hét végére ismét borús, felhős idővel kell számolni, a hőmérséklet azonban az évszaknak megfelelő, vagy annál néhány fokkal hűvösebb lesz./mti/

16.15/p

--
-32-

16³⁰

bb 56. kiváló művelődési otthonok és kiváló közművelődési könyvtárak

t me/mm/ny zs -cz

1977 április 5.

kedden a fészek klubban kihirdették az 1975-1976. évi kiváló művelődési otthon és kiváló közművelődési könyvtárpályázat eredményét. a harmadikban meghirdetett pályázaton az országban működő 143 művelődési otthon és 196 közművelődési könyvtár vett részt. közülük 48 közművelődési könyvtár és 41 művelődési otthon kapta meg a kiváló címet. munkájuk elismeréseként további husz művelődési otthon és 22 közművelődési könyvtár díszretben részesült. a kitüntetett intézmények közül 27 másodsor, 20 harmadsor nyerte el a kiváló címet. ezek az intézmények a helyi erőfeszítések révén is megfelelőbb anyagi feltételeket teremtettek működésükhöz. eredményes, példamutató tevékenységükkel elősegítették a közművelődési program megvalósítását. a nyertesek további munkáját az állami ifjúsági bizottság, a hazafias népfőnt, a kisz kb, a kulturális minisztérium, a szot és a termelőszövetkezetek országos tanácsa a korábbinál kétszer nagyobb jutalommal ösztönözte.

az ünnepeken boros sándor kulturális miniszterhelyettes méltatta az élenjáró művelődési otthonok és könyvtárak tevékenységét, s elismeréssel szólt az intézményeket fenntartó szervezetek segítőkészségéről. hangsúlyozta: a közművelődés iránti növekvő társadalmi érdeklődés és felelősség mind sokoldalúbban jut kifejezésre. gazdagodnak azok a lehetőségek, formák és módszerek, amelyek elősegítik, hogy a kultúra mindinkább életünk részévé váljon, áthassa a dolgozó emberek életmódját, formálja személyiségét. a miniszterhelyettes ezután átadta a jutalmakat a kiváló intézmények képviselőinek./mti/

--

bb 57. tolna megyei pedagógiai napok

vid/fm/ny -cz

1977 április 5.

kedden szekszárdon megkezdődtek az április 8-ig tartó tolna megyei pedagógiai napok. a babits mihály művelődési központban dr. hanga mária oktatási miniszterhelyettes ,, közoktatásunk időszéri kérdései,, című előadásával nyitották meg az ötödik alkalommal megrendezett pedagógiai napokat. a megyei művelődési központban oktatástechnikai kiállítás nyílt tolna és baranya megyei pedagógusok által készített oktatási és szemléltető eszközökből./mti/

16.30/ny

--
-33-

16³⁵

bb.58. „,verseghy,, nyelvművelő verseny szolnokon

vid/p fm -cz

1977. április 5.

verseghy ferenc születésének 220. évfordulója alkalmából a nyelvtudós költő tiszteletére nyelvművelő versenyt hirdetett meg az általános iskolák vii-viii.tanulói részére a szolnok megyei verseghy könyvtár és a városi uttörő elnökség.a versenyre tizenegy általános iskola ötvenhét tanulója jelentkezett.a nyelvművelő vetélkedő döntőjét a tizenegy legjobbnak bizonyult tanuló részvételével kedden rendezték meg a verseghy könyvtárban.a szép magyar nyelvből, beszédből írásban és szóban vizsgáztak a résztvevők.a legjobb versenyzőt simon ferenc szobrászművész verseghy-émlékplakettjével jutalmazták./mti/

--

bb.59. művészeti nevelési napok a fáklya klubban

t dg/pá/p zs -cz

1977.április 5.

évről-évre a tavaszi szünetben rendezi meg a fővárosi pedagógusok fáklya klubja a művészeti nevelési napok eseményso-rozatát,amelyek az iskolai művészeti nevelés különböző területét tekintik át.

az idei kétnapos program kedden kezdődött meg rajztanárok és napközis csoportvezetők részvételével.a xiv. kerületi martos flóra általános iskola harmadik és hatodik osztályos tanulói kissné polyák erzsébet pedagógus képzőművész irányításával min-tafoglalkozást tartottak.bemutatták,hogy miként lehet báb és e-gyéb,a művészi érzéket fejlesztő játékok készítésével haszno-san eltölteni a szabadidőt.ezt követően a klub képzőművé-szeti stúdiója mutatta be tagjainak ebben a félévben készített mintegy 100 alkotását.

szerdán a film,mint a művészeti nevelés eszköze, témakörében hangzik el vetítéssel egybekötött előadás./mti/

--

16.25/p

-34-

16⁴⁰
p

bb.60. vizügyi küldöttség utazott az ndk-ba

k sb/tm/p ie -cz

1977.április 5.

dr. hans reicheltnek,az ndk minisztereelnökhelyettesé-nek, környezetvédelmi és vízgazdálkodásügyi miniszterének meg-hívására dr. gergely istván államtitkár,az országos vizügyi hivatal elnöke vezetésével kedden magyar küldöttség utazott berlinbe.a megbeszéléseken megvizsgálják a vízgazdálkodási és környezetvédelmi együttműködés fejlesztésének lehetőségeit./mti/

--

bb.61. dr. horváth lászló,

k sb/fe/p ie -cz

1977.április 5.

nehézipari miniszterhelyettes vezetésével magyar delegáció utazott az ndk-ba.,a kgst vegyipari állandó bizottság 50.- jubileumi- ülésére. a templinben rendezett tanácskozáson át-tekintik a kgst 30. ülészakán hozott határozatokat,a tagor-szágok hosszutávú,vegyipari, cellulóz papíripari terveit, és a műszaki-tudományos együttműködés helyzetét. javaslatokat dolgoznak ki az alapvető anyagi termelési ágazatok kemizálásá-nak fejlesztésére./mti/

--

bb 62. zeneiskolák országos zongoraversenye nyíregyházán

vid/fm/ny la

1977 április 5.

első ízben rendezi meg a kulturális minisztérium és a magyar zeneművész szakszervezet a zeneiskolák országos zongo-raversenyét.

a nyíregyházi józsef attila művelődési központban kedden megkezdődött kétnapos seregszemlén 31 város 37 zeneiskolájának 81 fiatal növendéke lép pódiumra. négy korcsoportban valamen-nyi versenyzőnek az elődöntőkben egy kötelezően előírt zongora-művet, valamint egy xx századi külföldi szerző alkotását kell előadnia. a döntőbe jutott fiataloknak egy-egy szabadon választ-ható, magyar szerzőtől származó zongoraművet kell előadniuk.a keddi előselejtezők után szerdán rendezik a döntőket, majd ezt követően kerül sor az eredményhirdetésre és a díj kiosztásra./mti/

--

16.43/ny

-35-

16⁵⁰
p

bb 63. köszönetnyilvánítás

ny la

1977 április 5.

hálás köszönetünket fejezzük ki a párt, állami és társadalmi szervezeteknek, elvtársaknak, barátoknak és harcostársaknak, akik felejtethetetlen férjem elhunyt alkalmából részvételük nyilvánításával, illetőleg a temetésen való részvételükkel nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

szántó zoltánné és családja./mti/

--

bb 64. gyermekhalál a mocsárban

tr/ny zs la

1977 április 5.

1977 március 19-én a sajtóban a rendőrség a lakosság segítségét kérte raab gábor 11 éves budapesti lakos eltűnt kisfiú felkutatásához. március 31-én, bejelentés alapján a budapest, xx. kerület, lőrinci utnál lévő sós mocsárban a kisfiú holttestét a rendőrség megtalálta. a vizsgálat megállapítása szerint a kisfiú véletlen baleset folytán került a mocsárba.
/mti/

--

bb 65. ki látta a balesetet?

tr/ny zs la

1977 április 5.

1977 február 27-én 8.40 -kor budapesten a 11. kerület vöröshadsereg utja 207 szám előtti megállóban egy 56-os jelzésű autóbusz elrántotta özv. torma mártonné 91 éves gyalogost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrségi kéri, hogy akik a balesetet látták, jelentkezzenek a brfk közlekedésrendészet baleset-helyszínelő és vizsgálati osztályán, budapest, xiv. kerület, hungária krt 149, iii.émelet 303-as szobában, vagy telefonon a 220-848-as számon, a 228-as mellékállomáson./mti/

--

17.23/ny

-36-

17²⁵
0

bb 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1977 április 5.

22. befejeződött az uttörő zenekarok fesztiválja
23. ifjúsági kórusok találkozója / felhasználható 19 órától/
24. főiskolai előkészítő tábor fizikai dolgozók gyermekeinek
25. uttörő technikusok versenye
26. fizikatanári ankét
27. szőlészeti és borászati tudományos tanácskozás
28. tanulók, szülők, pedagógusok üzemlátogatása
29. élénk húsvéti forgalomra számítanak a balatonnál
30. mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár / 1 sz.jav/
31. vas megye mezőgazdaságával ismerkedtek
32. veszettség baranyában
33. derkovits ösztöndíjasok kiállítása szombathelyen
34. munkáslakásépítés vas megyében
35. primőr felhozatal / 3.sz jav/
36. átépítik a debreceni kálvin teret
37. a komárom megyei tanács vb ülése
38. százegy éves asszony köszöntése
39. szovjet cukorrépa termesztési szakemberek
40. a partizán szövetség finn vendégei / 2.sz.jav/
41. amatőr művészek kiállítása székesfehérvárott
42. a váci kisz kórus hangversenye szolnokon / 19 órától használatos fel/
43. francia kórus szegeden / felhasználható 20 órától/
44. déldunántúli dalos találkozó
45. elhunyt radnai györgy operaénekes / 4 sz.jav/
46. dési huber istvánné kitüntetése
47. országos építőtábor előkészítő tanácskozás székesfehérvárott
48. az ady-centenárium jegyében
49. külföldön szerepel a postás szimfonikus zenekar
50. művésztanárok kiállítása
51. az állami népi együttes gyulán / felhasználható 19 órától/
52. akadémiai székfoglaló
53. hétvégi baleseti statisztika
54. május 1-én nyit a miskolc-tapolcai éden kemping
55. az évszaknak megfelelő időjárás /folyt köv/ -37-

18¹⁵
0

bb 66. / a belföldi ...folyt/ny

- 56. kiváló művelődési otthonok
- 57. tolna megyei pedagógiai napok
- 58. ,, verseggy,, nyelvművelő verseny
- 59. művészeti nevelési napok a fáklya klubban
- 60. vízügyi küldöttség utazott az ndk-ba / 5 sz.jav/
- 61. nehézipari delegáció utazott az ndk-ba
- 62. zeneiskolák országos zongoraversenye
- 63. köszönet-nyilvánítás
- 64. gyermekhalál a mocsárban
- 65. ki látta a balesetet?
- 66. hírjegyzék /mti/

--

bb 67. országos tanácskozás a film oktató-nevelő szerepéről,
feladatairól

i mir/pá/ny zs la

1977 április 5.

a film lehetőségei az iskolai oktatásban címmel háromnapos országos tanácskozás kezdődik szerdán a kecskeméti művelődési központban. a szimpóziumon a film és az oktatás, illetve a film és a diákok esztétikai nevelésének témakörében érintett fővárosi és megyei szakemberek - filmesztéták és pedagógusok, a megyei tanácsok művelődési oktatási szakemberei és a moziüzemi vállalatok vezetői - vitatják meg: milyen szerepet töltenek be a filmek az iskolák oktató-nevelő munkájában, s hogyan lehetne jobban hasznosítani szemléltető-oktató és esztétikai izlésformáló szerepüket a tanulóifjúsági képzésében, nevelésében.

/mti/

--

hümpont

bb 68. időjárásjelentés

pá/ny la

1977 április 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1977 április 5-én
kedden este:

nyugat felől lassan felszakadozik a felhőzet

várható időjárás szerda estig: nyugat felől fokozatosan felszakadozik a zárt felhőtakaró és megszűnnek az esők. az északi szél északnyugatra fordul és megerősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 7-12 fok körül alakul./mti/

19.00/ny

--
-38-

v 19.00

bb.69. a belföldi szerkesztőség híreinekjegyzéke 18 órától
zárásig

p la

1977. április 5.

- 67. tanácskozás a film oktató-nevelő szerepéről
- 68- időjárásjelentés
- 69. hírjegyzék

/mti/

--

21.30/p

-39-

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

19. 20. 40